
手代森保育園第２回保護者説明会 会議録（概要） 

 

１ 日 時 令和６年６月13日（木） 17時00分から17時45分まで 

２ 場 所 手代森保育園 ホール 

３ 出席者 手代森保育園保護者（８名）、盛岡市子育てあんしん課 

４ 内 容 

(1) 新園舎建設工事の遅れとその対応について 

５ 質疑等 

 〇三者懇談会の予定について 

【保護者】三者懇談会は、いつ、何回程度開催予定ですか。 

【盛岡市】本来であれば、今頃（６月頃）に新園舎建築業者の紹介、新園舎概要及び工事スケ

ジュールなどについての三者懇談会を開催する予定でしたが、今後、国からの交付金が内示

され、工事スケジュールが見通せましたら、改めて三者懇談会の開催をご案内させていただ

きます。 

  また、三者懇談会の開催回数は決めておらず、必要に応じた回数で開催します。例年３～

４回は開催しております。今後は、新園舎建設工事のことに限らず、民営化移管後の保育運

営や園運営上のきまりなどについての懇談を予定しております。 

 

 〇国交付金の内示や工事の遅れについて 

  【保護者】国交付金が一度見送られ、再度協議を行っているということですが、追加協議も見

送られることはあるのですか。その場合は同じことが繰り返されるのですか。 

【盛岡市】ご指摘のとおり、本件のような国交付金の内示が見送られる事案自体、前例がなく、

当市だけの問題ではなく、全国的な問題であることから、追加協議の内示結果について、確

実に見通せるものではありませんが、市とセントラル様としては、追加協議で国から内示さ

れることを前提に、民営化に係る準備を進めております。 

  結果や今後の見通しについては、今後も随時お知らせしてまいります。 

【保護者】国交付金が見送られたことにより、建築業者への影響は無いのでしょうか。建築業

者との再調整で更に遅れることはないですか。 

【盛岡市】建築業者の選定については、国交付金の内示後に入札を経て決定するものですので、

現時点で特定の建築業者が決まっている訳ではありませんが、ご指摘のとおり、請け負った

建築業者との調整期間も考慮して全体的なスケジュールを見込む必要がございます。 

  少しでも遅れが取り戻せるよう、市及びセントラル様で新園舎建設に係る段取りを進めて

おりますので、建築業者が決まり、具体的なスケジュールが固まりましたら、皆様には三者

懇談会でお伝えしたいと考えております。 

裏面に続く 



〇造成した土地について 

  【保護者】新園舎建築工事が遅れるとのことだが、宅地造成をした隣の土地は、その間その他

の利用は検討しないのですか。例えば、保護者用の駐車場、運動会の会場や子ども達の遊び

場など。 

【盛岡市】隣の土地は、新園舎建設用地として、市が買収し宅地造成を行ったものになります

ので、基本的にそれ以外の使用は考えておりません。あくまでも「宅地」として整備しまし

た。車の乗り入れが乗用車では難しいことや、砕石なども大きいことから、子どもが転んで

しまいやすいなど、遊び場としては不向きと考えております。 

【保育園】子ども達には、新園舎が建つ場所であるということを伝えるため、ベビーカーや保

育者が手をつなぎながら、敷地に立ち入ったりはしましたが、子ども達が駆け回るなどの場

所には向かない土地であると考えています。 

 

〇民営化や引継ぎ保育士について 

  【保護者】民営化後は、市としての係りは現園舎の解体工事のみで、その後のフォローなどは

無いのでしょうか。 

【盛岡市】民営化後の１年目は、市職員と公立保育所園長経験者の保育相談員による定期訪問

を実施し、手代森保育園の保育や行事などが継承されているかなど確認することや、民営化

後の保護者アンケートの実施及び三者懇談会を開催することなどにより、民営化後も市とし

て関わり続けます。 

  【保護者】現在引継ぎ保育できている方は、民営化後どのようなポストになるのですか。また、

派遣される保育士は、現在にじいろこども園で勤務している保育士なのか、それとも新規採

用者なのでしょうか。 

【盛岡市】引継ぎ保育士の方は、民営化後も主任保育士やクラス担任として務めていただく予

定です。 

  また、現在引継ぎ保育に来ていただいている３名のうち、２名がにじいろこども園（社会

福祉法人セントラルが、花巻市で運営している幼保連携型認定こども園）から派遣されてお

り、１名が今回の引継ぎ保育に合わせて採用されたと伺っております。 

  なお、民営化の条件として、民営化後も保育の質を確保するため、全保育者の３分の１は

５年以上の経験を有する者で構成することとしていますことから、新規採用者であっても、

保育士として実務経験があるため、保育の質は担保されるものです。 

 

 

 

以 上 


